

义乌市小学生“用最好的作文献礼建党百年·我最满意的一篇作文”征文大赛获奖作品选登

一场难忘的篮球赛

前几天,我参加了一场篮球赛,球赛在齐航篮球公园举行。我们队过五关斩六将,一路打败了前面几个小组,进入了决赛,队员们很兴奋。

第一场比赛开始了,队员拿到球就迅速传给我,这时对手马上上来防守,我转身想再来个突围,球却被别人截走了。我赶紧上去抢球,聂子皓把球传给了我,我马上上去防黄晨宁。黄晨宁见我来防他,就跳起来把球往框中一射,进了一球。看到对手得了2分,我有点着急,很想把比分追回来。新一轮进攻开始了,这次对方发球,黄晨宁把球传给聂子皓,聂子皓一接到球迅速往前冲,我大步流星追上去堵住他,把他防得严严实实,不给他留下一点突破的机会。这时,金诗昊突然从侧面来了个偷袭,把球截走了,他快速运球到篮筐下,一个闪身把球打到篮板,球进了。比赛进行得非常激烈,双方都在努力地抢球、传球、防守、进攻,但对方似乎配合得更加默契,进攻也更猛烈。

渐渐地,我们队的分数被他们远远甩在了后面。第一场半决赛,在对方极大的优势下结束了。我队队员有些伤心,我们暗下决心,第二场一定要好好发挥,第二场一定要赢!

随着裁判的一声哨响,第二场比



黄子谦

赛紧接着开始了。可这次对方发挥超强,比第一场还要厉害。我们努力奔跑,却只能眼睁睁地看着对方一次次地把球投进篮筐,而我们一个球都没进,我们被打蒙了。比分被拉开到10分,大家情绪很低落,但我们仍然互相打气,尽自己最大努力地抢球、投篮,只想为自己队进一个球。最后,比赛结束了,我们输得很彻底,有些队员非常伤心地扑进家长的怀里放声大哭。

我们这次比赛输了,虽然只得了第四名,但是队员们一个个不放弃,即使到了最后一刻,大家仍在努力拼搏,这也算是我们队的另外一种收获吧!我相信我们队的成员们以后会更加勤奋刻苦地训练,让自己实力更上一层楼!因为所有的成功都来自不懈的坚持和努力!

东湖小学301班黄子谦 指导老师何婷英

红马甲

“燕子去了,有再来的时候;杨柳枯了,有再青的时候;桃花谢了,有再开的时候。”读着朱自清的《匆匆》,我感受到了时光流逝的匆忙。脑海中许多记忆早已模糊,但有一件事情却历历在目,那些背影犹如天边晚霞,是那么美丽。

我每天放学回家总是要经过一条臭气冲天的小路,那儿总有许多许多的蚊子、苍蝇,行人一经过这里,蚊子、苍蝇就到处飞。那个地方成了小镇最脏乱的一角。

一天清晨,我再一次走过那条路时,惊奇地发现,原本脏脏不堪的小路变得干净无比。于是,我决定第二天清早去一探究竟。

次日清晨,我早早地起床,吃完早餐就兴冲冲地出门了——好似有一件“大案”等着我去侦破。正当我在脑海中浮想联翩时,不知不觉地来到“案发现场”。但是,我并没有看到任何人在这工作。

一连好几天,我都扑了个空。

这就像一件“悬案”,久久未能侦破。

直至又一天的清晨,当我再一次路过这里时,只见出现在我面前的是几位



曹超越

穿着红马甲的叔叔阿姨。他们一会儿伸脖子,一会儿甩甩胳膊,一会儿推推车子。他们干活时那弯曲的前胸都快贴到地面了,全身都湿透了,分不清是雨水还是汗水。我忍不住内心的好奇,上前问道:“叔叔阿姨,你们为什么会在这里清扫呢?”一位戴着眼镜的叔叔摸着我的头笑着说:“小朋友,我们都是志愿者,我们这么做只是为了让大家拥有更好的生活环境啊。”说完,叔叔阿姨们收拾好扫扫工具,大步地离开了。

望着他们渐渐远去的背影,那抹红色好似散发阵阵光芒,照耀着洁白的天空。

廿三里一小401班曹超越 指导老师吴丽媛

换奖品记

“我也要,我也要!”这样的声音不断地从我们班传来,这是在干什么呢?是在抢什么好吃的吗?不是,是在做游戏吗?不是。让我来告诉你吧,我们正在用自己努力得到的积分兑换奖品呢!

语文课上完,王老师说:“剩下的时间我们来兑换奖品吧!”话音刚落,教室里立刻炸成了一锅沸腾的粥,可正当大家兴奋不已时,不争气的下课铃声响了。哎,王老师带着满满的礼品箱走出了教室。我们只能眼巴巴地望着她离去的背影。

王老师走了以后,我像丢了魂似的,在座位上发呆,中午的吃饭铃声都没听见。

下午,大家都在埋头写作业。忽然,听见了一阵脚步声,是王老师来了吗?一看,原来是数学老师来讲作业了。数学老师讲完后,又看见一个人影闪过,心中一阵窃喜,会不会是我们亲爱的王老师来了呢?一看,又失望了,原来是英语老师来布置作业了。我一句都听不进去,心里想着:“我的王老师什么时候再来呢?”英语老师说完作业,心满意足地踏出了教室,我们还是没把王老师盼来,所以只能继续埋头写作业。



徐诺

突然,全班响起了热烈的掌声、欢呼声。啊!王老师终于来了!她带着奖品走过来,并宣布道:“我们开始兑换奖品,按积分多少依次过来兑换。”我有45个积分,不是最多的,只能眼巴巴地等着前面的人先换完。我想:“接下来我一定要好好努力,争取得到更多的积分,这样就不用那么久了。”时间一秒一秒地过去,终于轮到我了,我毫不客气地换走了那支我梦寐以求的幻彩流沙笔,心里别提多高兴了。

兑换活动结束了,同学们都换到了自己喜欢的礼品。一次小小的活动让我懂得了:一个深刻的道理——努力是自己的,收获也是自己的!

前店小学401班徐诺 指导老师王赛赛

扶我一把

1月19日,又是一年消防日。学校在大课间举行消防演习,我们带了毛巾,一切都准备就绪。

大课间到了,我们从书包里拿出毛巾,打湿。老师告诉我们撤离的方法,要求我们快速跑到操场上去。同学们都有些紧张,就在气氛紧张到凝固之时,警报响起来了,“呜呜呜呜……”的铃声震耳欲聋。大家赶紧捂住口鼻,推开椅子,跑了出去。看起来安全的演习,意外却降临了……

就在我跑到教学楼和操场之间的水泥道上时,我的脚不知被谁绊了一下,腿一扭,我整个人摔倒在地。此时,我的脑中一片空白,只感到肚子无比疼痛,毛巾也被我扔在后头。一个人从我身边跑过,却没有一人顾及我。就在这个时候,一班的一个同学跑到我身边,拉起我的手,搭着我的肩膀:“别着急,来,我扶你!”他使劲把我往上拉,我顿时百感交集,慢慢地,我从地上爬了起来。见我起来了,他又蹲下身子把我后面的毛巾捡了起来,还用手使劲地拍了拍毛巾



程瀚文

上的灰,递给了我。我重新拿起毛巾捂住了口鼻,心怀感激地说了声“谢谢”。他搭着我的肩膀,一边扶着我,一边小跑到了操场。事后,我正要去医务室,发现他又在门口等着我。见我来了,他跑到我身边,看了下我的伤口,说:“呀,破皮了啊!疼吗?我扶你去医务室吧。”我不禁鼻子一酸,眼泪瞬间充满了眼眶。这滚落的泪水不是疼痛,是感激,是感动……

一班那个,不,是那位扶我的同学,谢谢你扶我一把!要不是你,可能就会造成严重的后果。好心人,我会永远记住你,向你学习,向你致敬!

福田小学402班程瀚文 指导老师陈姣婷

笑

今天,我们要进行浙江省舞蹈等级考试。这次的舞蹈都非常有难度,要想通过考试,可不是那么简单的。

一大早,我就醒了,心里非常忐忑。到了候考的教室,已经有很多同学在那里等待了,老师让我们先进行基本功练习。看我练得差不多了,就说:“同学们,我们一起来跳一遍考级的舞蹈吧!”“好!”我们异口同声地回答。老师把音乐打开,我们整齐地跳起了舞蹈。前面的几个舞蹈,我们都完成得很好。可是,最后的两个舞蹈中有一些难度较大的动作,平时我们就跳不好,这次还是没有做到位。我愈发紧张了起来。

马上就要轮到我们考试了,老师微笑着对我们说:“加油啊!老师相信你们一定可以通过的。”听了这句话,我们点了点头,排着队来到考试的教室门口等候。

在等待的过程中,我透过门上的玻璃窗,看见里面雪白的墙壁和几位表情严肃的考官,以及一架摄像机。教室的正中央,一位比我们高一级的女孩子正在翩翩起舞,舞姿优美极了。忽然,在跳一个动作时,她不小心摔倒了,可是她不顾膝盖的疼痛,马上站起来,咬牙



丁禹彤

坚持着跳完了剩下的动作。接着,就轮到我们了。就在我们与她擦身而过时,她抬起了头,朝我们露出了灿烂的微笑。我心底里的那份紧张感顿时消失了。我给自己在心里暗暗鼓励,我一定要考好!

进了教室,我们都自信地抬起了头,露出了最灿烂的笑容。音乐开始了,大家都跳出了自己最好的水平,就连最难的那几个动作,我们都完美地做到了。最终,我们都顺利通过了这次考试。

如果没有老师与那位大姐的微笑,我们很可能是考不好的。所以,在生活中,我们要时常对他人微笑,这样,才能把自信与快乐传递给身边的人,才能让我们的世界充满欢乐!

黄杨梅小学602班丁禹彤 指导老师杨君

星星梦

我一直有一个愿望,就是在漆黑的夜里,我也能和星星一样发出微弱的光芒。

每一个夜晚里,都会有几颗星星在天空发光。小时候我总是想,如果我是那颗星星,那月亮是什么?这个问题直到今天也没有得到答案。

在一个夏天的夜晚,我被知了声吵醒了。这时温度没有像中午那样热,只是少不了知了聒噪的“演唱会”。我走到窗户旁边,一阵凉风吹来,树梢间的响声,颇似一个个小生命在跳动。就在这个时候,我发现天上有两颗小星星。我感到疑惑,天空里就只有这几颗星星吗?听大人们说,指着天的另一头,密密麻麻的星星就有了最亮的那一颗,只是还没有确认自己的光芒能够点亮世界罢了。心中油然而有什么东西在萌动,我也没有说什么话,悄悄地在月亮下睡着了。

长大以后,我搬新家了,生活还是像以前那样,只是少了点什么。星星好像真的变多了,有的比以前还要大了。我发现了,在群星闪烁时,还会有一些



朱昕冉

更小的星星在努力,如同春天准备绽放的花朵一样。

我突然想到了,要是我能像星星一样发光就好了,要是我能像花朵一样绽放就好了。可是,谁也没有说,花朵一下就能绽放,星星一下就能在天边闪耀。我始终觉得,如果不是经历多少风雨,那么星星还会挂在天边,光芒还会点亮漆黑的夜晚吗?

我的愿望就是能像星星一样,在漆黑的夜晚里,找到自己的光芒,将微弱的光奉献给世界,成为世界不可缺少的一部分。星星一直是我的梦,在无数的夜晚里,找出真正的我!

佛堂二小602班朱昕冉

校园绿地

■投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

不要生气要争气,不要看破要突破,不要嫉妒要欣赏,不要拖延要积极,不要心动要行动。

探险之旅

夜晚,皓月当空,星星对我眨着眼睛,月亮对我微笑,看着这美丽的星空,我心里不禁想去太空旅行和探险。

突然,狂风大作,白光一现,天空上方出现了一个飞碟,上面有一个长相怪异的外星人。我走出屋,马上拿着探险包和几年前买来的宇航服,外星人按下某个按钮,我被白光吸进去了。

外星人对我说着外星语,我啥也听不懂。我从探险包里拿出我的装备换上,几秒钟后我们顺利着陆。我好奇地望着周围的一切,我往上一跳,没想到我马上漂浮起来了。我拿了一个翻译器,听着外星人对我说,现在是2095年,今天找你来是让你去探险一个很多年都没人敢进的星球!

我忐忑不安,那里面会有啥?会不会有食人魔?飞了一会终于到了,我心中紧张不已。我走了进去,发现里面并不可怕,却发现了一个奇特的宝箱,里面堆着一大堆书,还有许多黄金。我看了一眼,并没有那么吸引我,又走进一些,发现一大堆倒着的外星人,好像是被吓坏了的,或者是被惩罚过的,我吓死了。突然,一个教授走了出来,告诉我,这个是你给我的一个小考验,看看你是否真心?幸亏你通过了小考验!

保联小学504班金芷萱 指导老师王瑶

纸片托水的秘密

“纸片托水”?听到这句话,我心里不禁产生了一丝疑惑:纸片怎么可能托住一杯水呢?我简直不敢相信自己的耳朵,我已经迫不及待地想做一做这个实验了。

我查看了实验步骤,先给杯子装满水,再拿一张纸盖住杯子,并轻轻按压一下,接着迅速把水杯倒过来……就看结果如何了?如果翻转后水没有流出,就说明实验成功了;反之,实验失败。

我飞快地做好了一切准备工作,立刻开始了实验:把水倒入杯中,并把纸贴在杯口上,轻轻压了按。“见证奇迹的时刻到了!”我一边念叨,一边迅速把水杯倒了过来。但迎接我的不是惊喜,而是惊吓!“哗!”——水全泼了下来,实验失败了。

我沮丧极了。爸爸告诉我,杯子里的水要装满才行。于是,我装满水又按照以上步骤重新做了一遍实验。杯子倒过来时,我心里忐忑极了,闭上了双眼,没听到什么动静,我先微微睁开左眼,然后把两眼全睁开了。天哪!我成功了!

最后,爸爸向我揭示了原理:大气在1平方厘米的平面上能施加1千克的压力,杯口约4平方厘米,而一杯水约250克,大气压足够托住纸和杯中的水,使纸不掉下来。

我被科学的魅力征服了,想不到一个小小的瓶子、一张纸竟然能验证这么神奇的科学奥秘。

前店小学302班张玉清 指导老师王萍

爱动脑的鼠小弟

鼠妈妈让鼠小弟出去玩,不要走太远,因为马上就要下雨了。可是,淘气的鼠小弟跑到了很远的地方,玩了很久也没有回来。这下可好了,一下子下起了大雨,它没有带雨伞,急得团团转,不知道怎么办才好。它望望天,望望地,还是想不出一个办法。

忽然,它灵机一动说:“为什么不用蘑菇当雨伞呢?”于是,它从草丛里搬出来一个最大的蘑菇,开开心心地走回家了。

鼠妈妈问:“你是怎么回来的呀?”鼠小弟说:“我是撑着大蘑菇回来的,一点也没淋湿呢。”妈妈摸着小老鼠的脑袋,笑着说:“你真聪明,就是玩的时候不要再跑那么远了。”

江东一小203班朱子谦 指导老师胡丹虹

我成长了

成长的岁月像流水,匆匆而来,匆匆而去。在成长的道路上,我改掉了许多坏习惯,不再那么刁蛮任性。

我不会再挑食,不会因为饭菜不合我的胃口就赌气不吃。现在的我,可以在妈妈做饭的时候,帮她打下手;可以在妈妈洗完衣服后,帮忙晾晾。

我不会再因为贪玩不学习,让爸爸妈妈操心。我知道了学习的重要性,记住了爸爸妈妈当初对我的谆谆教导。在成长过程中,他们帮我遮风挡雨,但我知道,要想有一个美好的未来,需要自己努力奋斗。为了更好的明天,以后我一定会珍惜时间努力学习,做个品学兼优的好孩子。

畹田朱小学501班朱依晨 指导老师傅晓霞

美丽的校园

每个人都有自己喜欢的地方,有人喜欢商场,有人喜欢公园,有人喜欢……而我喜欢我的校园!炎炎夏日,学校池塘里一朵朵美丽的荷花,在水中翩翩起舞,有的荷花才展开两三片花瓣儿,有的像一个个含羞的小姑娘,用荷叶挡着自己的脸庞,边上还有小青蛙在“呱呱呱”地歌唱。

池塘的东北方向有美丽的喷泉,喷泉喷出来的水花,溅到我们的脸上,让人神清气爽!池塘的东面有一座美丽的花坛,上面飞舞着美丽的蝴蝶,勤劳的蜜蜂,花坛里面那一朵朵花,各有各的姿态!

我爱——美丽的校园!

香山小学304班陈路萱 指导老师杨姣

我的同桌

我的同桌是个瘦瘦的小男孩,长着一双小眼睛,他眼珠子咕噜一转,好像随时都有一个意想不到的主意会“码放”出来。

这不,在美术课上,他自己悄悄做了一条小蛇,很逼真。一个三角形的头,长长的身体,嘴里吐出红红的芯。他趁我不注意,把小蛇放入我的书桌里。下课了,我把东西放入时,发现了小蛇。我“啊”的一声大叫起来。这时,我的同桌都快乐疯了,两腿大牙露出来,两腿不由自主地离开地面,差点摔倒。本想偷着乐的,同桌,现已乐得前俯后仰。我本来很生气的,可看到他这副模样,搞得我哭笑不得。

这就是我跟朝夕相处的同桌的故事,和他在一起,有烦恼,有欢乐。

福田小学302班郭雅媛 指导老师陈婵英

吃自助餐

前几天,爸爸从湖北回来了!我们去吾悦广场美餐了一顿。

刚进去,我就被门口的海鲜吸引了,什么黄金扇贝呀,什么烤鱿鱼呀,什么小章鱼呀。我赶紧拿了一个托盘,夹了一大堆好吃的,五花八门,什么都有。

趁着爸爸在烤肉的时候,我拿起蘸酱的小碗,去调料区加了一大勺黑胡椒肉酱、日式甜肉酱,还有一点蚝油。葱花是灵魂,来一点,闻一闻,真是太香了!把它们搅拌均匀就成了一种棕色、微微带几个黑色小点的酱汁啦。

我原本想吃烤鱼,可是还没烤好,于是就先吃了点黑胡椒肉,浓浓的黑胡椒再加一点辣,一口下去,爆出了汁水,可美了,口感超级好。我心心念念的烤鱼终于好了,我夹起一块,蘸了我点的秘制调料,一口下去,烤鱼十分有嚼劲,再加上甜甜的胡椒味,天哪,这是什么人间美味?也太香了吧!

我比较喜欢吃甜食,于是我拿了一个我最爱的炸香蕉,这家的炸香蕉妙在香蕉香酥可口,并且还能拉丝,甜度也刚刚好,油控得很得当,我一连吃了好几个。可能是炸香蕉太好吃了,其他炸食在我吃过之后,就不觉得那么美味了。

自助餐的最后,肯定要来点甜品。先吃了个布丁,慕斯蛋糕也很好吃,冰冰凉凉,挺多层的。不过,雪媚娘中间的奶油太腻了,不好吃。这里的自助餐原价237元,这次优惠价只花了122元,让我的味蕾享福了。嗯,不说了,我要回家去吃消化片了!

保联小学504班杨蕊媛 指导老师王瑶

瞌睡虫

夏天到了,瞌睡虫王国一片沸腾……

大肚皮瞌睡虫和它的小伙伴们,闲这里太吵,于是,大肚皮瞌睡虫带着小伙伴们来到外面的树林里睡觉。小伙伴们强调,这里相当危险,如果我们睡着了,可能随时会被其他猎物吞掉或伤害。但是,大肚皮瞌睡虫并不听取小伙伴们的建议,认为它们都是胆小鬼。

第二天,大肚皮瞌睡虫醒来后,只看见自己躺在一个大人的手掌上,不好!大肚皮瞌睡虫想赶紧逃……

有时,不听取别人的劝告,可能受损失的就是我们自己。

稠城三校306班尹馨 指导老师陈筱青

科技创造未来

每当我遥望繁星点点的夜空,那茫茫夜空总使我产生一种神秘感,它那深邃、遥远和无穷无尽,总让我产生无限的遐思……

在我国古代科技还不发达的时候,就已经有天上人间的传说,幻想着天上有皇宫大殿,有玉帝、王母娘娘、天兵天将……在当时科技还不发达的时候,人们只能凭空幻想。但是,随着科技的发展,梦想变成了现实——现在有了飞机、人造卫星、宇宙飞船,上天的目标实现了。科技在进步,人类文明在发展。

随着微电子技术与计算机技术的发展,人们正幻想着把电脑芯片植入人的大脑中。美国布朗大学进行了一项实验:首先训练3只猴子,使它们学会利用游戏手柄控制电脑光标的技术,然后把微小的电极接入猴子的大脑皮层,确定了猴子操纵电脑光标的“想法”与其产生的脑电波之间的对应关系。当他们拿走游戏手柄后,猴子产生的脑电波被转化成相应的操作命令,电脑光标随即作出响应——大脑控制电脑的实验取得了初步成功!最强取得的研究成果超过了以往任何实验:只需要6根电极,就可以把猴子的想法变成真实的行动。实验结果证明,可以通过简单的方法破解大脑的活动电波,这对于帮助肢体神经受损的病人具有重要的意义。

著名科学家丁肇中先生说:“寻求真理的唯一途径是对事物客观的探索;探索的过程不是消极的袖手旁观,而是有想象力的有计划的探索。”我们学习知识要有勇于探索、追求真理、不断进取的精神,才能实现梦想,不断地用科技展望未来。

到目前为止,航空航天技术的发展,远距离通讯、微电子技术、电子计算机以及生物工程的发展,都使人类对科技的发展有了新的认识。科技就是第一生产力,科技能征服、改造大自然,科技能推动人类文明的发展。

福田小学503班吕琳琳

一飞冲天的母鸡

有一只母鸡,它和别的母鸡不一样,它是一只充满梦想的母鸡,它想有一天能够一飞冲天,像小鸟一样自由地飞翔。

其他的母鸡,不是在孵蛋,就是在捉虫,每天都过着按部就班的生活。这只母鸡可不想这样过一辈子,于是它每天都跑到森林里,练习飞翔,一边练还一边唱着歌:“我想飞上天,和太阳肩并肩,世界等着我去改变……”它觉得,小鸟有翅膀,我也有翅膀,只要我坚持练习,就一定能飞上蓝天。

别人吃虫的时候,它在练习;别人玩游戏的时候,它也在练习;别人午睡的时候,它顶着烈日继续练习。小伙伴们经常嘲笑它:“不吃虫、不孵蛋,整天带着个胖胖的身子飞飞飞,傻子才会这样呢!”这只母鸡不在乎别人怎么说,还是继续刻苦练习,尽管有些时候会摔跤,但它还是坚持下去了。

一天又一天,一年又一年,母鸡越飞越高,终于有一天,它发现自己飞得和小鸟一样高了,它飞出鸡窝,一飞冲天,与小鸟自由地玩耍,与蜻蜓欢快地歌唱……

同学们,我们每个人都应该有自己的梦想,并为我们的梦想付出努力,总有一天,我们会像这只母鸡一样,一飞冲天,一鸣惊人。

香山小学304班吴筱媛 指导老师杨姣

钓鱼

小爷爷家有一口鱼塘,里面有许多鱼。在我的恳求下,爸爸终于带我去钓鱼了!

我迫不及待地吧唧刺穿在鱼钩上,嗖的一声,鱼线被我远远地甩在了塘中央。我安静地蹲在岸上,静静地等着鱼儿上钩。

远处的鱼儿正在水中跳跃,水面波光粼粼,一圈圈地往四周荡漾开来,它们怎么还不游到我的鱼饵下呢?正当我发呆的时候,爸爸的浮标急速下沉,鱼线被拉得像一根紧绷的弦,爸爸赶紧猛地一拉,一条鱼儿在空中飞过。爸爸连忙拿起网兜,轻轻一捞,一条馋嘴的鱼儿被成功钓上来了。

可是,我还没有钓上一条鱼呢!我开始紧紧地盯着浮标,生怕错过了,半个多小时过去了,还是一点动静都没有。“爸爸,爸爸,怎么回事,是不是这边的鱼儿太聪明了,不上当了?”

爸爸小声地说:“钓鱼要有耐心的,不能着急。”听了爸爸的话,我眼睛一眨不眨地盯着浮标,就在这时,浮标开始一动的,我赶紧屏住呼吸,等浮标下沉了一小截后,我学着爸爸的样子猛地一提,这时我的鱼竿被压得弯曲了。哇,我居然钓到一条大鱼!爸爸赶紧过来帮忙:“不错啊,继续加油啊!”

接着,一条,两条,三条……桶里的鱼儿越来越多,鱼塘边的快乐也越来越多了。看来,不论做什么事,都要有耐心才行。

幸福湖小学301班鄞禹诚 指导老师郑秀华